

# 学习“北京榜样” 传递社会正能量

本报讯(通讯员卢溪 闫红颖)1月5日,八角街道积极引领党员干部培育和践行社会主义核心价值观,组织辖区党员干部观看“2014北京榜样”颁奖典礼,向身边的先进人物学习。此次活动掀起了八角辖区党员干部人人学习榜样事迹,人人践行榜样精神的热潮。

“2014北京榜样”活动通过广

泛发动,层层举荐,周周上榜,推出了一批奋发向上、崇德向善的“北京榜样”。没有庞大绚丽的歌舞助阵,没有绚丽的舞台效果映衬,朴实无华的晚会以宣讲榜样事迹、表彰榜样为重点,短短几分钟的小片展现了一个个鲜活的人物形象,讲述了一段段感人至深的事迹。2014年评选出了十位“北京榜样”

和两位“北京榜样”特别奖项。获奖人物年龄跨度近50岁,涉及敬业奉献、孝老爱亲、勤劳节俭、热心公益、诚实守信、见义勇为、助人为乐等7个方面、多个领域,让人感受到关爱和感动无处不在。退休多年、年龄73岁的金九皋从2005年就开始致力于节水的行动,近10年的节水宣传感动着周围的人

们,社区党员们也敬佩老爷子的那份坚持。

“社会风尚需要引领,社会发展需要榜样”。八角街道还将通过爱八角微信公众平台、红色短信等新媒体,引领辖区居民继续学习榜样人物,深化社会主义核心价值观的宣传教育,进一步激发全体党员干部传播社会正能量。

## 金顶街街道

### 学习区委全会精神 加强党风廉政建设

本报讯(通讯员李颖)1月4日,金顶街街道召开科级以上干部会,第一时间对2014年12月31日召开的“区委十一届十次全体(扩大)会议”精神进行传达。会上,街道党工委书记吕秀艳、办事处主任张玉国就区委十一届十次全体(扩大)会议上牛青山书记作常委会报告,夏林茂区长作全区经济社会发展工作报告及牛书记做好2015年工作讲话进行了传达和学习,会上大家交流了感受,统一了思想,达成了共识。

大家一致认为,2014年工作报告脉络清晰、内容翔实,从教育实践活动、八个高端体系到四项改革,聚集了我区经济社会各项事业的发展情况。2015年我区着力推进五个“新常态”,更加明确“八个高端体系”的相关要求,要加强思想引领,多学、多思、多悟,将提高个人修养和工作能力的结合,力争各项工作迈上新台阶。有33名干部参加会议。

街道纪工委监察科在下一步工作中,要把党风廉政建设放在首位,从严治党,整治“为官不为”,鼓励积极履职,真正落实党委的主体责任和纪委的监督责任上下大功夫,加强惩治和预防腐败体系建设,提高全民党风廉政建设意识,为地区营造风清气正的良好环境。

## 古城街道

### 学习区委全会精神 明确各项工作新定位

本报讯(通讯员岳超)近日,古城街道处级领导班子集中学习了区委十一届十次全会精神,温习党的十八大、十八届三中全会和习近平总书记系列讲话精神,研习牛书记对2015年工作的要求,明确在思想建设、组织建设、作风建设及反腐倡廉建设上的具体要求,明确我区着力推进的五个“新常态”。通过学习区委全会精神,迅速找到2015年各项工作的新定位,结合实际、励精图治,不断推进街道工作新局面。

## 八宝山街道

### 环保宣传 蓝天行动

本报讯(通讯员张雪梅)1月6日,八宝山街道玉泉路西社区为居民免费发放垃圾筒和“清洁空气,蓝天行动”环保手册。

直面大气污染,应对雾霾天气。玉泉路西社区积极响应“做文明有礼的北京人——清洁空气蓝天行动”宣传实践活动,倡导辖区居民养成绿色出行、绿色消费、绿色公益的良好生活方式,为清洁北京空气、建设美丽家园贡献自己的一份力量。

## 简讯

●近日,为落实鲁谷社区“美丽鲁谷·你我共行”的城市综合治理长效机制,重聚园居委会全体干部利用周末休息时间,组织辖区内10号楼的党员、楼门长、居民代表、义工等志愿者40余人,专门开展了重聚园自己的“美丽鲁谷·我必先行”卫生清洁活动,对10号楼内的小广告、墙面、地面等进行彻底整治。 史征 张旭

## 五里坨街道

### 一表在手 入户调查无忧

## 4个社区完成残疾人基本状况入户调查

本报讯(通讯员梁粉宁)截至1月8日,五里坨街道已经有4个社区完成残疾人基本状况和需求的入户、调查、填表工作。

在不到一周的时间里,社区入户调查人员能快速地、保质保量地开展残疾人基本状况调查填表工作,这取决于一张填满红字的表格。这张表的原件是“北京市全国残疾人基本服务状况和需求专项调查残疾人调查表”,但是在表中每一个调查项的空白处,已经用红

色的字迹密密麻麻地填满了。这些红色的内容,凝聚了五里坨街道工作人员的智慧和心血,也体现了急调查员所急、想残疾人所想,真心为民服务的意识。

在“北京市全国残疾人基本服务状况和需求专项调查残疾人调查表”上,共有12个大项,210余个小项目内容需要圈写,内容涉及经济、住房、教育、劳动就业、社会保障、养护照料、康复、辅助器具、法律服务、无障碍等方方面面的专业

内容。入户调查人员如果遇到问题,仅凭厚厚的工作手册,一是不便查找费周折,二是逻辑关系凌乱易出错,三是政策出处多,把握难度大。针对上述问题,五里坨街道残联全体工作人员结合工作实际,想尽一切办法,将工作手册与表格中对应的项目进行逻辑关系归类和总结,并加以批注。这种独特的创新工作方法,为入户调查人员提供了选择比对的标准,既节省了时间,又缩短了一些不必要的环节,

同时也提高了工作效率,提升了服务质量。这种创新的方法得到调查员、陪调员的普遍好评,同时也得到了区残联专项调查办公室的认可和肯定。

对于此次调查活动,五里坨街道十分重视,多次开会布置工作,对工作人员提出多项具体要求并进行实时培训。在街道各科室和社区的倾力支持下,五里坨街道残疾人基本状况调查工作顺利有序开展,并取得了阶段性的成果。

## 区总工会

### “两节”送温暖

本报讯(通讯员孔德鹏)石景山区总工会“两节”期间采取多种形式针对不同人群开展以送温暖为首的“五送”系列活动。“送温暖”:慰问80户困难职工家庭,每户给予1000元的慰问金以及价值1500元的慰问品服务卡。同时区四套班子领导走访慰问为节日期间坚守岗位的一线职工,并看望困难职工,为他们送去新春的祝福。“送欢乐”:区总工会为石景山区京卡会员免费赠送1万张石景山游乐园和八大处庙会门票,会员现场刷卡即可最多获得4张门票,为会员送去节日的欢乐。“送文化”:与区文化馆合作,组织文艺团体举行专场演出,慰问农民工、外来务工人员,为他们送去一场文化视觉盛宴,丰富精神文化生活,向他们传递积极向上的正能量。“送平安”:凡投保参加《在职职工重大疾病互助保障计划》和《女职工特殊疾病保障计划》的互助保险会员,因患大病和女工特殊疾病导致家庭生活困难的给予一次性2000元的互助保障救助金。“送健康”:区总工会与专业医学研究机构合作,推出5000份安全急救礼包,内含电子温度计和10集动漫急救动画片,会员刷卡即可免费获得。

据悉,1月下旬,石景山区职工服务中心和区内多家街道工会服务站将同时开展为全区持京卡工会会员现场刷卡免费领取游园门票和安全急救包活动。同时,北京市总工会和各区县工会组织都将充分利用工会京卡,搭载多样的两节优惠服务活动项目,丰富广大职工的节日生活。具体优惠服务详情可登陆北京市12351职工服务网或拨打北京市12351职工服务热线咨询。

## 老山街道

### 消除安全隐患 增强安全意识

本报讯(通讯员张莹)近日,经老山街道和十一号院社区共同努力与城建集团多次沟通协调,最终为十一号院东、西平房区配备了消防器材共10个,现已全部配发到位。

十一号院社区管辖面积约为0.5平方公里,其中管辖东西平房区居住共120户平房238间常住人口400余人。辖区东西平房处杂物堆放混乱、电线乱搭现象严重,且院落密集,耐火等级低,胡同道路狭窄,加之到了晚上,私家车辆占道停车现象严重,一旦发生火灾,消防车难以进入,且消防设施因为年久失修已经丧失功能,存在消防安全隐患,极易造成“火烧连营”的局面,严重威胁着居民群众的消防安全。街道社区与房屋产权单位城建集团多次沟通协调,最终由城建集团在十一号院东、西平房区分别配备了消防灭火器,消除了安全隐患,保障了小区内的消防安全。

## 区环保局

### 2014年第四季度环境行政处罚情况

违法企业名称	违法事实	处罚金额(元)
中国中医科学院眼科医院	水污染物处理设施未正常使用	21016.32
首都医科大学附属北京康复医院(北京工人疗养院)	水污染物处理设施未正常使用	26539.2
北京高能大恒加速器技术有限公司	不依法办理辐射安全许可证注销手续	15000
北京金鼎弘泰大酒店有限公司	油烟处理装置未正常使用	10000
北京市石景山区中医医院	未按照规定重新申请领取许可证	20000
北京旺顺阁餐饮管理有限公司	未按期进行环保验收	10000
首钢建设集团有限公司	物料堆放未覆盖	20000
北京航天致诚汽车销售服务有限公司	危险废物混入非危险废物中贮存	10000
北京京顺宝汽车销售服务有限公司	危险废物混入非危险废物中贮存	10000
中国科学院大学	无许可证从事射线装置使用活动	15000
北京和为永泰科技有限公司	无许可证从事放射性同位素和射线装置销售活动	15000
北京国服信奥兴汽车有限公司	危险废物混入非危险废物中贮存	10000
北京北重汽轮电机有限责任公司	废水超标排放	371094

## 2014年12月29日~2015年1月4日 石景山区空气质量周报

日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
12.29	100	二氧化氮、细颗粒物	2	良
12.30	77	二氧化氮	2	良
12.31	31	-	1	优
1.1	67	细颗粒物	2	良
1.2	87	二氧化氮、细颗粒物	2	良
1.3	171	细颗粒物	4	中度污染
1.4	231	细颗粒物	5	重度污染

## 简讯

●2014年我区无煤区建设工作成效显著。二氧化硫、氮氧化物、挥发性有机物分别实现削减2300吨、7000吨、32.48吨,削减率分别为23.7%、23.8%、24.6%,超额完成市政府下达的任务指标。总投资3888万余元完成了七

个单位总计14台36.5蒸吨燃煤锅炉清洁能源改造任务,压减燃煤5500余吨,削减二氧化硫47吨、氮氧化物16吨。实现棚户区改造2003户,拆除违章建筑18.3万平方米,实施平房区煤改电446户,压减散煤1431吨。 周建勋

